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OBSERVACOES IMPORTANTES:

1. PROVAS: Este caderno contém a prova de conhecimentos gerais do PROVOU 2011 sendo
constituida de 20 questdes. Cada questdo tem um conjunto de alternativas, das quais somente
uma estd correta. Verifique agora se a impressdo da prova estd perfeita e se contém as 20
questdes que deve conter.

2. CARTAO DE RESPOSTAS: A partir das 9:30 horas, vocé recebera o cartdo de respostas
personalizado com seu nome e nimero de inscrigdo. Verifique se estdo corretos o nome € o
numero de inscrigdo. Se esses dados estiverem corretos, assine o cartdo. Caso haja algum erro,
notifique imediatamente o erro ao fiscal. Em seguida, leia as instru¢des para o correto
preenchimento das respostas.

3. PREENCHIMENTO DO CARTAO DE RESPOSTAS: Somente uma alternativa pode ser
assinalada. Sera anulada a questdo sem alternativa assinalada ou com duas ou mais alternativas
assinaladas. Para preencher, ¢ necessario utilizar a caneta de tinta preta fornecida pelos fiscais,
sendo vedado o uso de qualquer outro tipo de caneta.

4. PERMANENCIA NA SALA: E vedado sair da sala de provas antes das 10:00 horas, sob pena
de desclassificagdo. O término da prova ¢ as 12:30 horas, impreterivelmente, sob pena de
desclassificagcdo. Nao ha previsao de horario extra para o preenchimento do cartdao de respostas.

5. ENTREGA DO MATERIAL E GABARITO: Ao retirar-se da sala, vocé devera entregar o
caderno de provas e o cartdo de respostas. Pode, contudo, levar consigo a folha de identificagao
da carteira, onde ¢ permitido anotar as respostas dadas (para depois conferir com o gabarito a ser
fornecido pela Unioeste).



PROVOU AGRONOMIA
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1) Lim__ X-X-20 vale
-5

a)9

b)5

c)-5

d)-1

e) n.r.a (nenhuma das respostas anteriores).

3

2) Aintegral definida I(Zx— 3)dx em unidades de area vale:
1

a)o
b)2
c)3
d)4
e)n.ra.

3) Se o custo de produgcédo de x unidades de um certo produto € dado por Cx =
1000+4x2+2x, entdo o custo marginal C, para produzir 10 unidades sera, em reais:

a)56
b)90
c)1420
d)82
e)n.ra

4) Apds uma chuva um agricultor verificou que ela atingiu 40 mm. Qual € o volume, em

litros, que caiu em sua area de 20 ha? Considere 1 ha=10.000 m>

a) 8.000.001L
b) 800.000L
c) 8.000.000L
d) 8.000L
e)n.ra.

5) Suponha que uma pessoa tenha uma dieta pela qual ingere, em média, 2.900 kcal
diariamente. Ela deseja perder 6 kg em dois meses (60 dias), apenas reduzindo o valor
calorico de sua alimentagao. Qual deve ser o valor calérico da nova dieta diaria para ela
atingir este objetivo?. Dado: valor calérico da gordura= 9,3kcal/g..

a) 1.978 kcal por dia
b) 1.970 kcal por dia
c) 19700 kcal por dia
d) 197 kcal por dia
e)n.ra.



6. Um chuveiro apresenta os seguintes dados nominais: 4500W/127V. Calcule o seu
gasto mensal (30 dias) , em reais, supondo que cada kWh custe R$0,30. Suponha que o
chuveiro fique ligado, em média, meia hora por dia..

a) 76,3 kWh ou R$19,55

b) 76,5 kWh ou R$21,25

c) 77,5 kWh ou R$20,25

d) 76,5 kWh ou R$20,25

e)n.ra

7) Uma base muito forte deve ter ligado ao grupo OH:
a) um elemento muito eletropositivo

b) um elemento muito eletronegativo

c) um semimetal

d) um metal que dé trés elétrons

€) um ametal

8) Relacione:

a) pH 1( ) Sal + agua €=> acido + base

b) pOH 2( ) o valor 14 indica o valor maximo de acidez
c) Acido 3( ) o valor 0 indica o valor maximo de acidez
d) Base 4( ) HCI

e) Reacgédo de hidrolise de um sal 5( ) CI

A) a-5; b-2; c-1; d-3; e-4.
B) a-5; b-2; ¢-3; d-4; e-1.
C) a-5; b-2; ¢-3; d-1; e-4.
D) a-1; b-5; c-4; d-3; e-2.
E) a-1; b-5; c-4; d-2; e-3.

9) Quais as principais caracteristicas celulares que diferenciam uma célula vegetal de
uma célula animal?

a) presenca de vacuolo, nucleo, estdmatos e mitocondrias

b) presenca de parede celular, vacuolo, cloroplastos e complexo de golgi

c) presenca de parede celular, vacuolo e cloroplastos

d) presencga de citoesqueleto, mitocondrias, cloroplastos e endomembranas
e)n.r. a.

10) Quais as principais fungdes do vacuolo das células vegetais?

a) manutengao da pressao osmatica intracelular

b) manutencéo da pressao osmotica extracelular

c) manutencgao da pressao osmoética da célula e armazenamento de substancias
d) regulagao do pH do citoplasma

e)n.r. a.

11) Sao atitudes que engrandecem e consolidam a profissdo do Engenheiro Agrénomo:
I) identificar-se e dedicar-se com zelo a profissao;

II) conservar e desenvolver a cultura da profissao;
[Il) preservar o bom conceito e o0 aprego social da profissao;



IV) desempenhar sua profissao ou fungao nos limites de suas atribui¢gdes e de sua
capacidade pessoal de realizagao;

V) empenhar-se junto aos organismos profissionais no sentido da consolidacao da
cidadania e da solidariedade profissional e da coibicdo das transgressoées éticas.

A) Somente as alternativas I, Il e Ill estao corretas.
B) Somente a alternativas Il e IV estao corretas.
C) Todas as alternativas estao corretas.

D) Somente as alternativas | e V estao corretas.
E) Somente as alternativas | e Il estao corretas.

12) Qual das condutas abaixo, fere o Cédigo de Etica do Engenheiro Agrénomo, nas
relagdes com os clientes, empregadores e colaboradores:

a) Dispensar tratamento justo a terceiros, observando o principio da equidade;

b) Recomendar produtos mais baratos para agricultores com menos condigdes
econdmicas;

c) Resguardar o sigilo profissional quando do interesse de seu cliente ou empregador,
salvo em havendo a obrigagéo legal da divulgagao ou da informacgao;

d) Fornecer informacéo certa, precisa e objetiva em publicidade e propaganda pessoal;
e) Atuar com imparcialidade.

13) Assinale a resposta correta. A corresponde a relagédo entre umidade absoluta atual e a
umidade absoluta na saturagdo ou ainda a relagdo entre a pressao atual de vapor e a pressao de saturagao
a temperatura de bulbo seco. Pode ser expressa em valores percentuais.

a) Umidade relativa do ar;

b) Umidade especifica;

c) Razéo de mistura;

d) Temperatura do ponto de orvalho;
e) Umidade absoluta.

14) Um produtor de uma cultura A, na regido Y, pretende semear sua lavoura no dia 05 de
janeiro. Na hora de escolher o hibrido mais adequado para sua regiao ele fica em duvida
sobre qual material utilizar. Sabendo-se que: a temperatura base da cultura A é de 10°C, o
tempo ideal entre a semeadura e o florescimento da cultura A é de 65 dias e as
temperaturas médias mensais (°C) da regido séo:

JAN | FEV | MAR | ABR | MAI | JUN | JUL |AGO | SET | OUT | NOV | DEZ
25 23 23 21 19 18 17 18 21 23 24 24

Pergunta-se: Considerando-se os valores apresentados abaixo para florescimento
(expressos em graus dia - GD), dos diferentes hibridos (R, S, T, U ou V), qual € o mais
indicado?

a) R - 799 GD;
b) S - 897 GD:
c) T - 884 GD;
d) U - 737 GD;
e) V - 810 GD.



15. Marque a alternativa correta:

O primeiro principio da agroecologia para produzir auto-regulagao e sustentabilidade é:
a) preservagao de inimigos naturais e biodiversidade animal dos agroecossistemas;

b) preservacédo e ampliagéo da biodiversidade dos agroecossistemas;

c) aumento da matéria organica e fertilidade dos agroecossistemas;

d) preservagao da flora e fauna dos solos dos agroecossistemas;

e) preservagao da textura e estrutura dos solos dos agroecossistemas.

16) O objetivo maior da agricultura sustentavel é:

a) os agricultores com poucos recursos que tém o0 menor acesso aos insumos
tecnoldgicos e poucas relagbes com o mercado;

b) o desenvolvimento de tecnologias alternativas de baixo custo econémico;

c) € a manutengao da produtividade agricola com o minimo possivel de impactos
ambientais e com retornos econémico-financeiros adequados a meta de reducéo da
probreza;

d) a garantia de preservagcéo do meio ambiente e produgéo sustentavel de alimentos
sadios e de facil acesso para a populagao de baixa renda;

e) melhorar a producéo de alimentos basicos fortalecendo o agricultor familiar.

17) O processo pedogenético que consiste na transferéncia vertical de coldides
(principalmente inorganicos, mas também organico em associagao) e sua deposigao em
horizontes subsuperficiais. Transferéncia do horizonte A, acumulando-se no horizonte B
chama-se:

a) Latolizagao;

b) Carbonatacgao;

c) Gleizagéo;

d) Podzolizagao;

e) Salinizagéao.

18) Sé&o caracteristicas dos solos que sofreram muito intemperismo
a) Sao solos profundos, pouco material primario;
b) Sdo solos jovens, muito material primario;
c) Sao solos rasos, muito material primario;
d) Sao solos profundos, com muito material primario.
e)n.d.a.
19) Espécies de plantas polinizadas pelo vento, possuem uma denominacao especifica.
Assinale a resposta correta.
a) polinizagcdo anemdfila;
b) polinizagdo entomdfila;
c) polinizagao ornitofila;
d) polinizagao hidrdfila.

e)n.r. a.



20) O que é fecundacgao nas espécies vegetais?
a) chegada do pélen ao estigma;

b) fusdo dos nucleos sexuais;

c) grao de pdlen caindo no estigma da flor;

d) formacgao do tubo polinico;

e) todas estao incorretas.



